

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Дела строительные

Не у всех плохо

Сейчас, когда вокруг слышат сплошные жалобы на жизнь, считаешь за счастье получить хоть какое-то светлое известие. Сколько теперь приостановлено производств, какие долгие задержки — по два, а то и по четыре месяца — с выплатой заработной платы на действующих производствах и в организациях, в связи с чем люди вынуждены влаки жалкое существование. Вряд ли с этим можно свыкнуться и примириться! И все же есть коллективы, которые могут по праву гордиться своим руководством за то, что о людях оно постоянно заботится, что даже в самое трудное время оно находит возможность и работу дать, и, главное, заплатить за нее. Даже в сфере строительства, которое полностью зависит от расчетов заказчиками.

Трудное положение, как и в любой строительной организации, в АО закрытого типа «Сантехмонтаж». Виктор Николаевич Курчанов из тех руководителей, кто ведет дело неброско, не на показ и без лишних слов и хвастовства. На любом объекте за его организацией «хвостов», как правило, не бывает. На сторонний взгляд кажется, что у сантехмонтажников и проблем-то не бывает, настолько слаженно

они трудятся — и рабочие, и мастера.

И вот на сегодняшний день многие объекты, где в роли субподрядчика коллектива монтажников, оставлены. Есть объекты, на которых они продолжают работать, хотя с ними за это не расплачиваются. Так, задолжали им, так же, как и другим субподрядчикам и генподрядной организации, заказчики: отдел внутренних дел — с октября не рассчитался, отдел капитального строительства администрации — должен за 1 месяц и другие.

Так, значит, и рабочие-строители не получают денег?

— Нет, такого еще не было, — отвечает В. Н. Курчанов. — Один раз задержали лишь на две недели, а так регулярно люди получают зарплату. За счет других объектов, которые имеют в Кинтисеппе, в Санкт-Петербурге...

Коллектив «Сантехмонтажа» в эти дни приступает к работе еще на одном объекте — здании ГАИ, которое возведено недалеко от вокзала, одновременно не прекращая вести монтаж на других. В коллективе есть полная уверенность, что и в дальнейшем в их благосостоянии не будет срывов. А потому никто отсюда и не уходит в поисках лучшего. Надо отметить, что кадровый состав здесь стабильный на протяжении многих лет и высокой квалификации.

О. СВЕТЛОВА.

Сланцевские кондитеры по-прежнему в почете

Если бы это были доперестроенные времена, то, может быть, начали бы информацию о работе кондитерского кафе бывшего комбината общественного питания с того, что коллектив этого небольшого предприятия трудится ударно. И было бы правильно, хоть не по нутру сегодня людям такие слова. Неуверенность в завтрашнем дне не создает особого оптимизма, а возвышенные слова режут слух. И все же мастера кондитерского дела продолжают радовать сланцевчан своей продукцией. Хотя и нелегко приходится, то одного составляющего нет, то другого, а значит, нужна быстрая перестройка в выпуске продукции. Цена тоже нестабильная, в зависимости от то-

го, какое сырье поступило, отсюда могут возникнуть трудности в реализации, поэтому нужно рассчитывать, учитывая спрос, чтобы товар не залеживался. И, как правило, он расходится быстро. Правда, пирожные, торты не увидишь в привычных торговых точках, их сейчас продают на предприятиях, которые остались, как и кондитерское кафе, в акционерном обществе «Арель» — в кондитерском кафе (в здании общежития АО «Завод «Сланцы»), кулинарии (рядом с «Надеждой»), в здании бывшего ресторана. Не отказалась от продукции и столовая АО «Завод «Сланцы». Правда, сейчас у кондитерского кафе много конкурентов — и АО «Сланцыхлеб», и магазины,

Безработных все больше

На 1 января 1995 года в центре занятости населения зарегистрировано 1379 человек, ищущих работу, из них 1358 признаны безработными.

По сравнению с январем прошлого года безработица выросла в 2,5 раза — безработных было 551 человек. Среди нынешних безработных 787 женщин, 328 молодых людей в возрасте от 16 до 20 лет, 44 инвалида III группы. Все тревожнее положение в сельском хозяйстве — на учете в нашем центре 199 безработных сельчан, — так начала беседу зам. директора центра занятости Н. В. СИЛИНА.

— И трудоустроиться все сложнее?

— Да, это так — вакансий на предприятиях и в организациях очень мало. Все же за прошлый год мы сумели трудоустроить 550 человек, из них 317 женщин. В основном они трудоустроены в государственные муниципальные предприятия, в предприятия смешанных форм собственности, в частные — очень мало. Трудоустроившись в различные сферы деятельности — в промышленность, строительство, торговлю, здравоохранение и другие. Но, повторяю, вакансий мало, особенно для женщин. И безработный должен про-

**ВЕСНИИ
ОТОВСЮДУ**

которые привозят торты из Санкт-Петербурга. Но как бы там ни было, а пирожные, которых выпускают ежедневно в цехе до двух тысяч, а иногда и больше, расходятся быстро (это кроме торты, в розницу и на заказ). И они такие же красивые, как и раньше, потому как, хоть и пришлось на половину сократить штат, но мастера остались те же — высокого класса. Вы только представьте: «корзиночки с клубникой», «корзиночки с грибами», «корзиночки с розами» — такие торты есть в ассортименте, и сразу понятно, что могут выпекать кондитеры с большим опытом. Да и трудно представить руководителя — Галину Павловну Максимову успокоенной, она сама вносит элементы новизны в выпускаемую продукцию, чтобы она была приятна не только на вкус, но и на вид.

В. КАРАСЕВА.

Удивительное рядом

В нашем городе, хоть и небольшом, очень много людей, которые занимаются коллекционированием. О многих из них уже писала газета. Замечательные, редкие экземпляры имеются в коллекциях. Помимо всем известных коллекций, таких, как, например, как собирают монеты, иконы, марки, открытки, конверты, спичечных этикеток, кукол, лотерейных билетов, есть та-

кие, о которых не все знают. В последние годы коллекционирование стало более разнообразным. Чего только не собирают увлеченные люди: самовары, подковы, фигурки динозавров, слоников и чертей, модели машинок, вкладыши от жвачек и даже комнатные растения. Кто-то специализируется на геранях, кто-то — на аспарагусах, но больше всего любят выращивать кактусы.

В. ГОРДЕЕВА.

явить большую заинтересованность, чтобы найти работу.

Чтобы увеличить шансы наших клиентов на трудоустройство, в четвертом квартале прошлого года мы начали обучение безработных другим профессиям за счет средств центра. Направлено на обучение 94 человека, в основном они учатся на базе заведения нашего района — в ПТУ № 15 приобретают профессии швеи, плотника, в ПТУ № 57 набираем группу поваров, обучаем профессии водителя. В АО «Сланцыхлеб» три человека получили профессию хлебопека, в АО «Завод «Сланцы» несколько человек, в основном имеющих бухгалтерское образование, учились работать на компьютере. В Петербурге учатся 6 человек.

На обучение мы затрачиваем большие средства, все получают стипендию. Но не все ответственно относятся к учебе, особенно молодые, из числа впервые ищущих работу. 5 человек не закончили обучение, и места мы потеряли, и деньги. Сложность профобучения еще и в том, что не все заведения в районе имеют лицензию на право обучения. Например, в учебно-производственном комбинате, где занимаются старшеклассники школ города, хорошая база, многим профессиям мы могли бы там обучать безработных. Но УПК не имеет лицензии на право обучения.

— Нина Викторовна, на-

правляя безработных на обучение той или иной профессии, центр гарантирует и дальнейшее трудоустройство?

— Нет, таких гарантий мы не даем. Мы просто стремимся помочь нашим клиентам стать более конкурентоспособными на рынке труда, увеличить их шансы в поиске работы. Сейчас в центре работает профконсультант-психолог. И прежде чем направить на учебу безработного, профконсультант беседует с ним, проводит тестирование, чтобы выяснить, какую профессию предпочтительнее избрать, какой он больше соответствует и сможет эффективно работать.

— О постановке на учет в центр занятости, о необходимых документах, порядке начисления пособия мы уже не раз писали. Есть ли какие-то изменения?

— Нет, требования прежние и относительно документов, и дисциплины тех, кто стоит на учете в центре — дважды в месяц они должны приходить к нам, отмечаться. И не просто пассивно ждать, когда их трудоустроят, а активно вести поиски работы. К сожалению, в приемные дни выстраиваются большие очереди, и всех мы никак не успеваем принять. Очень тесные помещения, сотрудникам центра трудно работать. Думаю, администрация района должна обратить внимание на это и помочь нам.

Беседу записала Т. КРЫЛОВА.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ.

4 февраля 1995 года в 15 часов в Доме культуры горняков состоится встреча депутатов Государственной Думы Российской Федерации Юрия Павловича Кузнецова и Евгения Вячеславовича Туинова с избирателями.

Открыли мир КВН

В пятницу вечером, 13 января, в школе № 1 в актовом зале царила теплая атмосфера. Встречались две команды: команда учеников «Обойдемся без парней» (капитан — Александр Погодин, ученик 8-го класса) и команда учителей «Лесные голубки» (капитан — учитель физики Александр Анатольевич Ревунец). Шутки и смех не покидали зрителей весь вечер.

Темой КВН стала строчка из известной детской песенки: «Весело, весело встретим Новый год!». Праздник прошел в дружественной обстановке. С небольшим отрывом победила команда учеников. Был выбран луч-

ший актер КВН, им оказалась участница команды учеников — Виктория Федосеева.

Мы благодарим Ю. Н. Струлева, руководителя команды «Обойдемся без парней», за то, что он открыл нам мир КВН. Благодаря спонсору — индивидуальному частному предприятию «Лотос» и его руководителю В. А. Берсеневу всем участникам были вручены прекрасные цветы и сувениры. Мы надеемся, что в будущем он нас не забудет.

Команда учеников «Обойдемся без парней» школы № 1.

Борьба за лидерство

Близится к завершению первенство города по баскетболу среди мужчин, которое проходит на стадионе «Химик». 27 января — последний день соревнований. А 28 января, как мы уже сообщали, команды, занявшие первое и второе места, встретятся в супер-финале, который определит победителя первенства города по баскетболу. На сегодняшний день в соревнованиях лидируют и претендуют на участ-

ие в супер-финале команды АО «Сланцыхлеб» и АО «Завод «Сланцы». Супер-финал состоится в легкокаталитическом зале детско-юношеской спортивной школы: в 15 часов — среди женщин, в 17 часов — среди мужчин.

Не пропустите это зелинное мероприятие, поддержите своих кумиров во время таких серьезных состязаний.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

1. НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА

Нет, уважаемые читатели, не пугайтесь: до этого дело еще не дошло. Деревня Выскатка по-прежнему остается деревней (хотя и тянет она теперь уже, скорее, на мини-городок), а все, что окружает ее, — Выскатской волостью. А статусом «штаты» ее наделили еще задолго до перестроек времена местные остроумцы, что и за- свидетельствовали на табличке с названием населенного пункта, установленной на въезде в него со стороны Больших Лучек.

Разумеется, то было озорство, шутка, но как и в каждой шутке, так и в этой есть доля правды. В самом деле, ведь что значит этот чужеземный термин «штаты»? Что это «самоуправляющаяся административно-территориальная единица»? А именно таковой и является на сегодня любая волость, в том числе и Выскатская. И территориальные границы у нее четко определены, и свою власть в лице волостной администрации да руководства размещающейся здесь акционерного общества «Родина» имеется, и даже самостоятельность, как говорится, налицо. Последней так даже через край. Вспомним, за что же бились долгие годы селяне, отстаивая свою свободу? Да прежде всего за то, чтобы никто не вмешивался в их внутренние дела, не диктовал, когда и что сеять, что и как строить, ибо кому, как не ему, крестьянину, лучше знать, что нужнее всего земле и что можно от нее ждать. При этом и о своем долге перед государством и всем народом он, естественно, не забывал. А государство, вверяя труженику села в собственность землю и долгожданную свободу, одним махом сделало и себя свободным от обязательств

перед сельчанами. Вот и живет сегодня село по принципу: выкручивайся (то бишь «выживай») как можешь.

И ведь выкручиваются на-ши селяне (хотя, конечно же, и с трудом), и меняют постепенно свой складывающийся десятилетиями жизненный уклад, экспериментируют, перестраиваются в соответствии с общей обстановкой и прогнозами на бу-

женщина в белом халате не успевала отвечать на вопросы, когда же появится на полках очередная партия пышных «кирпичиков»? Она-то, Р. Б. Кулиева, и оказалась заведующей производством цеха «Горячий хлеб», к которой я, собственно, и направлялась. Роза Баратовна оказалась очень приветливой и словоохотливой. Однако обо всем, что

ная. Хлебец «Тольяттинский» весом 600 граммов из муки высшего сорта стоит 850 рублей, хлебец с таким же названием, но весом 800 граммов, изготовленный из муки первого сорта, — 700 рублей, и хлеб ржаной «Российский» весом 850 граммов — тоже 700 рублей. Да плюс отличные вкусовые качества. Вот почему и спрос на них

чуть ли не дореволюционной постройки избушки, принадлежащие райо.

Однако большинству деревенских жителей до этого, как говорится, мало дела. Главное же для них то, что теперь есть выбор. Скажем, не по карману оказались дорогие макаронные изделия в райсовкоме магазине — сходили в совхозный, где они намного дешевле, поскольку закуплены заблаговременно и прямо на предприятии-изготовителе. Или задумал кто салатом побаловать своих домочадцев, а ни в одном из этих магазинов ни колбасы, ни майонеза, ни яиц нет. И опять же ничего страшного не случилось. Есть еще ларь возле столовой, принадлежащий частному лицу. А если и здесь чего-то не оказалось, можно в конце концов и в частный магазин, что обустроился в здании бывшей Выскатской начальной школы, сходить.

Да, надо сказать, и заезжие коробейники не обходят деревню Выскатку стороной. И ассортимент товаров у них довольно разнообразный. Начиная с пресловутых американских окорочек, сахарного песка, подсолнечного масла и разных круп и кончая всякими принадлежностями для местных модниц. А потому-то, наверное и не увидела я на лицах людей, с которыми довелось в этот день пообщаться, большой озабоченности и тревоги, не слышала от них сетований на свою горькую участь, на голод и безденежье. Чувствуют почти все они себя довольно уверенно. Особенно же те, кто и сам не плошает, ведет собственное хозяйство, обеспечивает свою семью мясом, молоком и овощами. Да еще излишки этой продукции и в город вывозят. А таких здесь большинство.

Об одной такой семье, а именно молодой семье Ирины Владимировны и Михаила Карловича Прей, и будет следующий рассказ.

А. БЕДОВА.

Родители Миши Антонова также довольны тем, как учится их сын, и считают, что к традиционным отметкам он еще не готов.

Слушая учителей начальных классов на методическом объединении, задумываешься о возможности безотметочного обучения средних и старших классах. Ведь сколько конфликтов происходит между учителями, учениками и родителями из-за отметок! А разве не странно, что ученик, имеющий тройку по физике, лучше любого отличника разбирается в технике? Не парадокс ли в том, что двоечник по русскому языку пишет отличные стихи? Значит, оказывается, что отметки ставятся не за практические знания и умение, а лишь за результат труда на уроке. Но ведь решение задачи можно списать у соседа по парте и получить за это пять. Получается, что к выпускному классу у ученика пропадает всякое желание учиться, ведь в школу он идет не за знаниями, а за отметками.

Учителям старших классов лишь предстоит совместно с психологами разработать систему работы по безотметочной оценке труда учеников. Естественно, что отказываться при этом от традиционных отметок полностью нельзя. Но хочется верить, что нынешние первоклассники еще долго не узнают, что значит быть двоечником, хорошистом или отличником, а их родители будут ждать возвращения своих детей из школы с радостью.

В. ГАЛКИНА,
обществ. корр.

Все течет, все меняется. И в «штате» Выскатка-тоже

дущее. А в связи с этим меняется и облик села. И надо заметить, не всегда в худшую сторону. В чем как раз и не трудно убедиться на примере «штата» Выскатка.

Скажем, разве плохо, что теперь местным автолюбителям для того, чтобы за-править свой лимузин бензином, вовсе не обязательно ехать в город, ибо в первых числах января нового года, здесь, на въезде в деревню, открылась местная, да еще частная, автозаправка? Разумеется, нет.

Как ничего, кроме хорошего, нет и в том, что теперь здесь есть и своя пекарня, которая с 5 января стала потчевать односельчан вкусными свежими хлебами и булками, сразу же пришедшимися «к столу» не только выскатским жителям, но и заезжим посетителям этой деревни. Многие из них теперь даже специально чуть ли не каждый день на-вевдаются за горячим хлебом и даже готовы простоять часами в ожидании его.

Именно такая картина наблюдалась и в день моего приезда в Выскатку. Стоящая за кассовым аппаратом

касалось тонкостей в организации нового производства, просила ее не расспрашивать. Дескать, пусть лучше об этом расскажет сам В. А. Антонов — директор АО «Родина», являющийся своего рода крестным отцом такого необычного для сельскохозяйственного акционерного общества дела.

Сама Р. Б. Кулиева не из местных, но уже пять лет живет в Выскатке. С хлебопечением до сего времени не сталкивалась. Как не сталкивались с ним и остальные работницы «Горячего хлеба»: З. И. Хайменок, Е. Д. Толстова и Т. М. Румянцева, выполняющие роль пекарей. Пришлое пройти обучение и стажировку в одном из филиалов «Дока-хлеб». Пока учились, было подготовлено помещение и установлено оборудование, закупленное АО «Родина» у фирмы «Дока-хлеб». И дело сразу же пошло. Надо сказать, вид у изделий, изготавливаемых пекарями, и в самом деле весьма и весьма привлекательный и аппетитный. Буханочки получаются пышные, красивые. И цена их вполне умерен-

велик. Его изучением сейчас как раз и заняты в процессе работы местные пекари и диспетчерская служба АО. Пока самой большой была цифра 450 штук в день. Но, похоже, что вскоре она намного превысит этот рубеж. И это при том, что сегодня в каждом из магазинов и ларьков хлеб и батоны, завезенные из города, являются непременным продуктом.

А торговых точек сегодня в «штате» Выскатка предос-таточно. Они здесь чуть ли не на каждом углу. Начнем с того, что у акционеров «Родины», имеется собственный магазин, где в продаже не только своя мясная про-дукция, но и много завоз-ного товара. Вплоть до одежды, обуви, хозтоваров и парфюмерии. А если нет чего-то в этом магазине, можно приобрести в двух других, принадлежащих райо. Конечно, работницам этих торговых точек можно только посочувствовать, ибо им в связи с пертурбацией в аграрном секторе и разделом когда-то общей недвижимости пришлось перебраться в пустую доселе, а потому и полуразвалившиеся, старые.

ЛЕОПОЛЬД ВМЕСТО ОЦЕНКИ

НАД ВОПРОСОМ БЕЗОТМЕТОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ
РАССУЖДАЮТ УЧИТЕЛИ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ ШКОЛЫ № 1

Наверное, любому из нас знакома ситуация: первоклассник пришел из школы заплаканным, расстроенным. Портфель заброшен в угол, желания учиться нет. Что случилось? Выясняется, что ребенок получил первую в своей жизни отметку, и она оказалась не той, которую он ожидал получить за свой труд. Как правило, огорчен не только ученик, но и его родители, с таким нетерпением ожидавшие первых успехов ребенка. Первая отметка становится первым врагом первоклассника. Не отсюда ли начинают свой нелегкий путь школьные двоечники и отличники? А, может быть, возможно обучение без отметок?

Именно над вопросом безотметочного обучения в первом классе размышляли учителя начальных классов школы № 1 на очередном методическом объединении. Безотметочное обучение не исключает оценку знаний первоклассников. Речь идет о выборе этой оценки учителем. Психологи и педагоги считают, что на первоначальном, самом сложном этапе обучения должны оцениваться не знания учеников, не конечный результат труда, а старание маленьких учеников и даже просто желание учиться. Поэтому им нельзя ставить традиционных отметок.

За годы работы у каждого учителя вырабатывается определенная система оценки труда первоклассников. Еще лет пятнадцать назад вместо отметок в тетрадях появлялись кружочки — пятерки, квадратики — четверки, треугольники — тройки. Те, кто был лучше подготовлен к школе, получали звездочки, а каково было огорчение ребенка, который весь урок старался написать первую в своей жизни букву, а в тетради все равно появлялся нежеланный треугольник.

А ставят ли отметки первоклассникам сейчас? Э. А. Силантьева, учитель с большим стажем работы, рассказывает, что в ее классе ребята после нескольких месяцев обучения сами просят поставить им отметки. В первое время первокласснику хватает в качестве поощрения за правильно написанное слово или прочитанный текст добрых слов учителя. А потом дети стали получать от Эммы Александровны за свой труд вырезанных из бумаги улыбающихся медведят, сменившихся затем бумажными пятерками. Бумажная пятерка или медвежонок это еще не отметка, а поощрение за старание. О плохих отметках, считает Э. А. Силантьева, на этом этапе обучения не может быть и речи.

Новый класс — новая система оценок. У Ю. В. Смирновой ученики самостоятельно оценивают свой труд — за правильный ответ можно сорвать яблоко с большой бумажной яблони, висящей на доске, и положить в корзину, причем за ответ без ошибок полагается розовое яблоко, в другом случае — желтое.

А вот ученики М. А. Орловой вместо долгожданной пятерки приносят домой улыбающееся солнышко, доброго кота Леопольда или маленького медвежонка, которых им рисует в тетрадях учительница. Если сегодня у маленького ученика что-то не получилось, в тетради появится дождевая тучка, которая завтра сменится солнышком, ведь все тучки уходят с неба. Марина Анатольевна считает, что стимулом работы первоклассников является успех, поэтому даже самые маленькие успехи она поощряет. Над красивой буквой в тетради ученика она ставит восклицательный знак, а самую аккуратную цифру обводит в кружок.

Учителя начальных классов работают, учитывая психологические особенности первоклассников. Ребенок еще не вступил во взрослую жизнь, вся его деятельность строится на игре. Играет он должен и в школе, и дома. Игровой дол-

жна быть и оценка его труда. Здесь в процесс обучения вступают и родители первоклассников. На предварительных родительских собраниях не все из них согласились с тем, что у детей не будет отметок. Один из пап, в прошлом, наверное, нерадивый ученик, даже поинтересовался, как ему воспитывать сына, если тот не будет приносить двоек. Несмотря на первоначальные проблемы с родителями, учителя отмечают, что сейчас конфликтов по поводу отметок детей у них с родителями нет.

К какому же практическому результату приводит безотметочное обучение первоклассников? Наверное, самое главное заключается в том, что ребенок с радостью идет в школу и домой. Ведь, согласитесь, приятно порадовать маму букетом бумажных цветов, полученных за хорошую работу в школе, каждый из них — своеобразная пятерка.

Папа Даши Ясевич, ученик М. А. Орловой, рассказывает:

— Моя дочка приносит мне из школы в тетради то солнышко, то зайчика, то тучку. Правда, тучка иногда улыбается. Я скоро понял, что такая тучка лучше грустной, — смеется он. — Для Даши получение знаний — игра. Она и дома в школу играет, я у нее ученик, получаю за работу на уроке — зайчиков, кота Леопольда. Я доволен, что для дочери учеба — это игра,

Дискуссионная трибуна

РУГАЮТ ПО ДЕЛУ

Возвращаюсь к напечатанной 12 января корреспонденции А. Бондаренко. Он откровенен, как и в предыдущем своем материале. Задает вопросы: «За что нас ругают? В чем обвиняют В. Жириновского?».

Читатели уже поняли, что речь пойдет о ЛДПР. Видимо, будут и откровенные ответы. Решил и я изложить свою точку зрения. ЛДПР — партия совсем молодая в нашей стране, как и многие другие партии. И думается, чем больше их будет, тем больше будет драм и ругани.

Россияне услышали о либерально-демократической партии России впервые весной 1991 года, когда развернулась кампания по выборам Президента. Тогда самозабвенно, с присущей ему напористостью В. Жириновский выдвинул перед ВС РСФСР свою кандидатуру на пост Президента России, депутаты, с усмешкой, дали добро. ЛДПР тогда еще не ругали, так как некого было ругать — всего в ней было несколько человек. Как ни странно, на выборах В. Жириновский вышел третьим после Ельцина и Рыжкова. После чего стал спешно создавать партию и готовиться к очередным выборам, теперь в Думу. Вот здесь уже началась ругань, особенно со стороны Демократической партии России — проправительственной, а позднее ставшей партией «Демократический выбор России». Особенно безудержная брань посыпалась на шоу-празднике, организованном в честь итогов выборов, когда гайдаровцы, надеявшись на свою победу, услышав итоги, пришли в шоковое состояние. Ругали не только ЛДПР, но и весь народ российский. На этом торжестве В. В. Жириновский впервые был вынужден пустить в ход кулаки.

Нет уверенности в том, что ЛДПР и Жириновский — монолитное единомышленение. Многие члены партии не согласны со многими его

действиями. Не довольны им и многие его избиратели, которых он своим красноречием и несбыточными обещаниями умело заворожил. Обещания не выполняются. Правительственная партия хотя и проиграла на выборах, по-прежнему властвует, и ни одного кресла победительнице не уступила.

А феномен В. Жириновского так и остается загадкой. Обладая артистическим и природным красноречием, применив его в предвыборную кампанию, он собрал на своей стороне миллионы людей. Президентско-правительственная команда и партия «Демократический выбор России» находят в лице В. Жириновского хорошую опору, как палочку-выручалочку. Постреляв старую Конституцию, на которой клялся Президент, и вместе с ней парламент, подготовили новую Конституцию, под Президента, с безграничными его правами. Б. Ельцин запугивал избирателей тем, что если не будет принята Конституция, быть гражданская война. Текст ее, видимо, очень понравился В. Жириновскому, наверное, мысленно он тоже примерял кафтан президента. Большой вклад он внес в дело принятия Конституции, неоднократно призывал своих сторонников голосовать за нее. Едва наскребли голосов, так как больше 75 процентов избирателей России не только не голосовали, но и не видели ее. Как бы то ни было, власти и гайдаровцы торжествовали и вдоволь попили коньяков за победу, назвав Конституцию всенародно принятой.

А в народе называли Конституцию ельцинско-жириновской. После массового ограбления вкладчиков, не воспринятия курса реформ, октябрьских событий 1993 года, администрация Президента срочно разработала договор о гражданском согласии. Подписать такой договор — значит, согласиться со всем тем, что натворили власти и реформаторы. И здесь к их услугам Жириновский, он один из первых подписал этот договор.

Договор-то есть, а согласия нет — ни в ветвях власти, ни в Думе, ни в стране. На сессии вынуждены были

(Окончание на 4-й стр.).



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Шутя свою команду ребята называют «Сборная СНГ». А почему бы и нет? Ведь для того, чтобы 28 января состоялся оздоровительный сеанс смехотерапии, откуда они только не едут! И хоть за границу никто из них еще не уехал, хватает чувства юмора жить в России, на сборную команду вполне тянет.

— Не хочется гаснуть, — признался капитан команды Михаил Курочкин. — И хоть мы сейчас все кто где, друг для друга не потерялись. Для ребят это дорого. Но мы на эту тему не говорили. Когда приезжают — приходят не в школу, так домой. На праздники шлют друг другу телеграммы. Дни рождения празднуют вместе. Мы получаем большое удовольствие от общения. Когда собираются все, для меня это счастье, как для человека, друга, учителя. А идея сделать программу родилась стихийно. Каникулы у всех. Два дня хватит, чтобы наговориться, накушаться, отоспаться... В этой программе те, кто знаком с нашей командой, увидят много нового. Нас часто обвиняют в том, что мы говорим о таких вещах, о которых в нашем возрасте нужно молчать или краснеть, услышав. Но мы изменились. Ребята взрослеют, умнеют, слава Богу, и я не останавливаюсь... И все же от экспериментов не отказываемся. Побаиваемся, но делаем.

Почти всех участников команды КВН школы № 6, чемпиона города Сланцы

«Ну, пожалуйста, не надо чувство юмора терять»

два сезона — 1993 и 1994 годов, чемпиона областного фестиваля команд КВН 1994 года, мы знаем не только в лицо, но и поименно. Это единственная команда, в течение двух лет выходившая на сцену в одном и том же составе. Но, как сказал Михаил, команда взрослеет, умнеет, а я добавлю, значит, изменяется.

Две очаровательные девушки Лена Калашникова и Марина Рыбкина поступили в областной педагогический институт в Пушкине. В финале они играли уже студентами и теперь так же, как Алла Михайлова и Юлия Иванова, будут стараться всеми правдами и неправдами приехать в город за несколько дней до игры. Ведь сезон 1995 года, надеемся, будет открыт. Так же, как Марина и Лена, на свои первые каникулы приедут студенты университета путей сообщения Дима Новиков, Саша Илларионов, Сережа Анисимов. «Надеемся, что будет с нами вместе на сцене ДК горняков Андрей Федоров, — поделился капитан.

Сейчас он курсант Московского военного общевойскового училища. А в про-

грамме у него очень специфическая роль». Мысленно со своей командой в этот день будут служивые Леша Фролов и Владислав Федоров. Леша Семенову повезло больше. Он сейчас в отпуске. До 10 февраля морской флот обойдется без него. И уж совсем повезло Игорю Козлову. Игорь вернулся из армии и теперь также, как и Вадим Коломыцев, заслуживший титул лучшего игрока КВН 1994 года, будет правой, и левой рукой капитана.

Появились в команде и новые лица — Аня Романенко и Леша Путиков. По мнению зрителей — очень спорные ребята.

— Наша команда с удовольствием бы встретилась со сборной командой города, — признался капитан Михаил Курочкин. — Это не вызов, это не желание показать, какие мы крутые. Мы просто хотим сыграть. Это будет интересно. Уверен, будет полный зал. Медики на финале распрошлись... Не хочется, чтобы заглох КВН совсем. Мы, я считаю, более мобильные и стараемся поддержать жизнь КВН.

Н. СТЕПАНЕНКО.

такая возможность. А возможность есть у многих жителей Лучек. Они имеют во дворах сараи. И что же? Как только заведет человек цыплят или крольчат, вокруг него создается атмосфера недоброжелательности, зависти, ехидства. А свою лень оправдывают поговоркой: «Не жили богато, не стоит и начинать!».

Небогаты и те, кто держит живность. Просто чуть-чуть спокойнее хозяйственному человеку за завтрашний день. Я призываю: не надо завидовать. Заводите огороды, теплицы, крольчатники, курятники. Время проведете интересно, и стол будет не так скучный, как при нынешних пенсиях и зарплатах.

А. ЛЕБЕДУШКИНА, жительница города.

ЗАВИСТЬ

Мы давно завели себе огород в районе З поселка, а в сарае держали десяток крольчиков. Дело хлопотное. Заботы и работы дает много. Но животные привыкают к нам, а мы — к ним.

У двух моих ровесниц из соседнего дома ничего нет: ни огорода, ни цыпленка, ни крольчонка. Я и не знала, что они завистницы. Узнать их получше помогло несчастье. В апреле прошлого года у меня украли 6 крольчиков. В том числе и самочку, у которой было 7 крохотных крольчат. Сторожила я свой сарайчик чуть ли не всю ночь. В пятом часу вышла, замок на месте, а стена

разобрана. Еще два соседних сарая разорены. Я плачу, осиротевших крольчат жалею, а завистницы и говорят:

— Так тебе и надо, богатейка. Вот у нас ничего нет, нас и не обворуют!

Но чтобы что-то в хозяйстве было, надо трудиться, а не на лавочке сидеть с утра до вечера. Зависть мешает людям спокойно жить. Если кто-то рядом трудится и имеет огородную зелень, фрукты или курочек да крольчиков, так у кумушек этих хозяйственных соседей, как бельмо на глазу. Им бы похвалить труженика, да и самим попробовать завести хоть маленькое хозяйство, спросить совета. Не хотят. Даже при условии, что есть



ПОСЕТИЛИ ДЕРЕВЕНЬКУ

Рождество, Крещение, Масленица — это те праздники, которые испокон веков отмечали на Руси. Теперь они возвратились к нам из прошлого. Сколько замечательных обрядов, традиций воскрешено в памяти! Работники агиткультбригады отдела культуры побывали в Крещение в деревне Карино. Они привезли свою концертную программу. Как обычно, сельские жители собирались в доме гостеприимной хозяйки И. А. Егоровой. Несмотря на то, что многие в этот день ушли в церковь, народу набралось немало. Труженики села, пенсионеры услышали русские песни, особенно понравились те, в которых звучат зимние мотивы.

Заведующая автобиблиотекой В. И. Цих привезла в деревню книги. Здесь у нее очень много читателей, которые были рады обменяться литературой. Теперь им есть что почитать в зимний вечерок. А после обмена книг Валентина Ивановна провела гадания, о которых она узнала из книг.

(Начало на 3 стр.)

избирать «приставов» вроде Василия Буслаева, «укрощать» таких строптивых, как Марычев, Жириновский и им подобных. А в стране вот уже второй месяц, под новой Конституцией, ведется позорная, кровавая, антинародная война. Тысячи раненых и убитых, ими пополняются братские могилы во всех регионах страны. Позор на весь мир: Россия воюет с Россией, на российской земле, российским оружием с обеих сторон, убиваются российский народ. Воюют и дерутся по принципу «бей своих», чтобы чужие боялись. Но нас уже никто не боится. Весь мир увидел «мощь» нашей армии. Один американец у своего корреспондента насмешливо спросил: «Это та армия, которой нас так долго пугали?».

Когда восторжествует мир, никто не знает. С падением Грозного, заявил депутат С. Ковалев, начнется более жестокая война. А депутаты его группы по прибытии из Чечни 14 января заявили, что там, в Чечне, ведется массовое истребление народа.

Население всей страны сурово осудило ошибочные решения Президента в военных действиях в Чечне. По всероссийскому опросу, более восьмидесяти процентов осуждают разрушительные действия в Чечне. В первую очередь, нужно бы наказать тех, кто вооружил Д. Дудаева до зубов. Одним из первых от имени ЛДПР поддержал Президента в ор-

РУГАЮТ ПО ДЕЛУ

ганизации кровопролития В. В. Жириновский.

Кто может понять В. Жириновского, кому он служит и на кого он работает — вопрос-загадка. О нем писатель Э. Лимонов написал книгу, где говорится, что Жириновских есть два, один для избирателей: люмпенов, пенсионеров, бездомных офицеров и других, а другой Жириновский — для мальчиков-банкиров, предпринимателей. На днях, выступая в одном округе перед избирателями, заявил, что он будет выдвигать свою кандидатуру на пост Президента и поддержит идею его досрочного переизбрания, но согласен подождать и до 1996 года. А Лимонов пишет, что не дай Бог, если Жириновский будет избран президентом, в любом случае от него будет избавиться сложнее, чем от 10 Ельциных.

Равнодушных к трагедии в Чечне, наверное, не найдется. Она тяжелым валом прокатится по всему населению, по его бюджету. Вот в такое-то смутное время в стране президенты растут, как грибы, и вся смута идет именно от них. Началась она еще со всесоюзным Президентом. В автономиях избрали своих национальных президентов и их команды, а вот у нас, в центре России, где проживает более 80

процентов русского населения, Ивана во все структуры нашли всего одного, как будто они все превратились в сказочных Иванушек. Один Иван в Думе, и тот беспомощно растворился среди большинства ведущих функционеров, не известно, интересы какого народа они защищают. Все они не скрывают намерений добраться до президентского кресла. А он и сам с ним боится расстаться.

Но есть и серьезный, принципиальный лидер аграрной партии, доктор сельскохозяйственных наук Михаил Иванович Лапшин. На съезде аграриев партии М. И. Лапшина выдвинули кандидатом в Президенты на очередных выборах. На мой взгляд, это достойная, компетентная кандидатура на пост Президента России. В прошедшие выборы в Думу я от всего сердца отдал свой голос за аграрную партию.

Начались выдвижения кандидатов, значит, началась предвыборная кампания. Народ, если как следует подумает, найдет Иванов, и не сказочных. Россия богата и талантливыми организациями, главное, не дай Бог, слепо ошибиться. Не те гении, которые перед телекамерами красуются, а те, кто делает дело и может повести массы народа. Народ по такому лидеру соскучился. Но сомневаюсь, что на такую роль годится Жириновский.

В. ШАТАЛОВ,
обществ. корр.



Федеральная комиссия по ценным бумагам и фондовому рынку при правительстве Российской Федерации.

Разрешение № АЧ-137
от 27.12.94 г.

ВАШИ ДЕНЬГИ НЕ ЛЕЖАТ МЕРТВЫМ ГРУЗОМ, ОНИ РАБОТАЮТ В СИСТЕМЕ ПРЕДПРИЯТИЙ «СОЮЗ», СП «СОЮЗ», КУДА ВХОДИТ «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА», — ЭТО СЕТЬ ОТРАСЛЕВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ВКЛЮЧАЮЩИХ В СЕБЯ:

1. «Русский Финансовый Дом» (банковская сеть из 26 банков. К примеру, только банк «БАМ-кредит» имеет 33 филиала в городах России).

2. Конгломерат фирм «Русская Торговля» (30 фирм в 27 городах России, Украины, Киргизстана).

3. «Русский Дом Страхования» (28 филиалов в городах России).

4. «Русские Строительные Технологии» (29 предприятий и 7 строительных баз в городах России).

5. Ассоциация фирм «Международные Транспортные Системы» (авиакомпания «РДС-Авиа», 15 автотранспортных предприятий, международные грузовые перевозки);

6. «Всемирная Сеть G S (включает в себя следующие селенг-фирмы: «Русский Дом Селенга», «Украинский Будинок Селенга», «Киргизский Дом Селенга», «Selenga» (Литва), «Булселенг» (Болгария), «Seleng Building» (Швеция), «Caseleng» (Аргентина).

7. Корпорация «Вершина Мира» (космическая связь, информатика, электронные платежи, кредитные карточки).

8. Спортивная отрасль (футбольный клуб «Уралмаш», хоккейный клуб «Автомобилист», Дворец спорта «Автомобилист» г. Екатеринбург).

9. «Гражданская безопасность» (12 частно-охранных предприятий).

ВОТ ВИДИТЕ, НАСКОЛЬКО ВЫГОДНО ХРАНИТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ У НАС.

Вы получаете ежедневно 6 рублей на каждую полную тысячу рублей.

МЫ ЖДЕМ ВАС В СВОЕМ АГЕНТСТВЕ ПО АДРЕСУ: г. Сланцы, пл. Ленина, 1. Тел. 4-17-33. СОХРАНЯЯ, ПРИУМНОЖАЕМ!

3-2

ОПАСАЙТЕСЬ

БЕШЕНСТВА

зи с упорядочением содержания и широкой вакцинацией собак их роль в распространении заболевания уменьшилась, но возросла со стороны диких животных, особенно лис, волков и енотовидных собак, барсуков, летучих мышей.

Инкубационный период болезни от 8—10 дней до трех месяцев в зависимости от вирулентности и количества вируса, попавшего в организм, места укуса, возраста животного. Укусы головы опасны тем, что здесь расположено много нервов, и путь передвижения вируса болезни к головному мозгу короток, поэтому и инкубационный период болезни меньше, чем при укусах более отдаленных от головы участков.

У собак различают буйную, паралитическую (тихую) атипичную, abortивную и возвратную (ремитирующую) формы болезни. Наиболее распространенной формой болезни у собак является буйная и характеризуется следующими признаками: животное становится вялым, становится людям, забивается в темные места, неохотно выполняет коман-

ды, плохо ест. Иногда заболевшая собака наоборот становится навязчивой, излишне ласковой, постоянно лежит хозяину руки, лицо. Однако это состояние сменяется беспокойством, пугливостью и повышенной раздражительностью. Собака озирается по сторонам, к чему-то прислушивается, лает. Привычную пищу ест неохотно, а вот несъедобные предметы (камни, палки, солому, тряпки и пр.) жадно заглатывает. Большое животное постоянно чешет или грызет место укуса. Затем появляется один из важнейших признаков болезни — собака не может проглотить воду из-за спазмов глоточной мускулатуры. У собаки обильно выделяется слюна, лай становится хриплым, переходящим в вой. Возбуждение сопровождается агрессивностью и даже яростью: собака бросается на людей и животных, однако приступ буйства сменяется угнетением. Малейшее внешнее раздражение (шум, яркий свет, оклик) вызывает новый приступ буйства и агрессивности. Через некоторое время у собаки пропадает голос,

ЖИВОТНЫХ

отвисает нижняя челюсть, вываливается язык, обильно течет слюна. Наблюдается косоглазие и помутнение роговицы. Сначала парализуются задние конечности, затем паралич охватывает мускулатуру передних конечностей и туловища.

Бешенство у кошек клинически проявляется так же, как и у собак, но они чаще ведут себя более агрессивно, болезнь у них протекает острее, гибель наступает через 2—4 дня. Собак и кошек, покусавших человека, изолируют и держат под ветеринарным наблюдением 10 дней.

Людям, пострадавшим от укусов собак, кошек, енотов, барсуков, необходимо срочно обратиться в ближайшую поликлинику или фельдшерский пункт для оказания медицинской помощи.

У некоторых охотников бытует мнение, что после вакцинации собаки против бешенства снижаются ее рабочие качества. Эта версия абсолютно неправильная, а вот то, что вы можете потерять своего четвероногого друга после того, как его покусает бешеный волк, лиса или енот — это действитель-

но реально и заканчивается плачевно для всех.

На всей территории СНГ узаконены регистрация и ежегодная профилактическая вакцинация против бешенства. Невакцинированных собак запрещается перевозить, использовать на охоте, сторожевой службе и т. д. Собак от бешенства необходимо вакцинировать с трехмесячного возраста.

Вакцинация собак и кошек против бешенства производится каждый четверг с 8 до 11 часов 30 минут в Сланцевской городской ветлечебнице (бесплатно) по адресу: ул. Баранова, д. 4а. Жителям сельской местности необходимо обращаться в ветеринарные участки по месту жительства.

А. СТЕПУРА,
начальник дезотряда
Сланцевской ветстанции.

Меняю двухкомнатную квартиру в Сланцах, 3 этаж пятиэтажного дома, на квартиру в другом городе России. Справки по тел. (812) 158-46-62.

2-2

Сдам гараж теплый, с ямой под микроавтобус, в Лучках. Телефон 41-282 (вечером).

2-2

ПЯТНИЦА, 27 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 18.50, 23.50, 1.50, 2.50, 3.50 — Новости. 9.00 — Сорока. 9.25 — «Дикая Роза». 10.00 — Огород — круглый год. 10.30, 11.00 — «Как здорово, что вместе мы...». д. ф. 15.00 — Власть и реформы. 15.20 — Наш прогноз. 15.25 — Хроника деловой жизни. 15.35 — К вашим услугам. 15.45 — Шоу и бизнес. 16.00 — «Иванко царь поганин». х. ф. для детей. 17.35 — Рок-урок. 17.50 — Мир сегодня. 18.00 — Человек и закон. 18.30 — В эти дни 50 лет назад. 18.45, 21.30 — Погода. 19.00 — Боном. 19.20 — «Дикая Роза». 19.50 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Телесериал. 23.10

— «Взгляд». 0.05 — Музобоз. 0.45 — Мультфильм для взрослых. 0.50 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Звезды говорят. 7.10 — Ритмика. 7.25 — Между прочим, 7.55 — Река времени. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Эй-биси. 9.25 — Момент истины. 10.20 — Живем и любим. 10.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 15.00 — Теннис. 16.05 — Гам-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — Никто не забыт. 17.50 — «Воскресная поездка». х. ф. 1-я серия. 18.40 — В этот день. 18.45 — Экспо-видео. 19.00 — Амика вернис. 19.45 — Видеопоэзия. 20.25 — Подробности. 20.35 —

«Санта-Барбара». 21.30 — Лидер-прогноз. 21.55 — Клип-антракт. 22.05 — «К-2». 23.30 — Автомаг. 23.40 — «Урга. Территория любви». Фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10 — Тревожный метроном блокады. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Орешек». х. ф. 14.40, 16.50, 19.15, 20.00 — 900 дней и ночей. 14.45 — Песни войны. 15.15 — «Во имя воскресения». т. ф. 15.45 — «Железный дождь». х. ф. 16.55 — Мы помним! 18.45 — Храм. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Блокада». х. ф. 21.30 — «Петербургский анжелмент». 22.20 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — Волейбол. 0.05 — «Опасные попутчики». х. ф.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.